
T.B.M.M.
CUMHURİYET HALK PARTİSİ

Grup Başkanlığı

Tarih25 Haziran 2025

Sayı :
CHP

12041

29753

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmm Türkiye Büyük Millet Meclisi içtüzüğünün 96’ncı maddesine

uygun olarak Türkiye Cumhuriyeti Enerji ve Tabii Kaynaklar BakanlığTna iletilmesi ve Sayın

Bakan tarafından yazılı olarak yamtlanması için gereğinin yapılmasım arz ederim.

t

İsmail Atakan ÜNVER

Karaman Milletvekili

Konya-Karapmar, Karaman-Ayrancı Kömür Havzası’nda bulunan Karaman îli Ayrancı
İlçesi Ambar Köyü sınırlan içinde arazi sahibi olan yurttaşlar yıllardır mağduriyet

yaşamaktadırlar. Bahse konu saha 2011 yılında EUAŞ’a (Elektrik Üretim Anonim Şirketi’ne)
devredilmiştir. Bilindiği üzere bölgede açılacak maden işletmesine entegre termik santral

kurulmasıyla ilgili çalışmalar kapsamında verilen ÇED olumlu raporu idare mahkemesince

iptal edilmiş ve karar Damştay’ca da onanmıştır. Kesinleşen bu karar nazara alındığında

bölgede yaşayan arazi sahibi yurttaşlann yıllardır yaşadığı mağduriyetin giderilmesi zaruret

haline gelmiştir.

Şöyle ki; Ambar I^öyü’nün bahsedilen maden sahasında ciddi ve verimli tarım arazileri

bulunmaktadır. Ne var ki araziler maden sahasında kaldığından ne toplulaştırma projesi ne de

kapalı sistem sulama projesi uygulanabilmektedir. Bölgede arazi sahibi olan yurttaşlar, çiftçiler

ancak vahşi sulama yöntemi ile arazileri sulayabilmektedirler. Bu da hem daha fazla maliyet

yaratmakta hem de daha fazla iş gücü ve su kaybına yol açmaktadır. Son günlerde Ayrancı

Baraj Gölü’nün kapalı sulama sistemine alınacağı noktasında çalışmalar olduğu duyumu

alınmaktadır. Ne var ki Ambar Köyü ve bahse konu maden sahasındaki araziler, maden

işletmesi ve termik santral kurulması proje sahasında olduğundan Ayrancı Baraj Gölü kapalı

sistem sulama projesi kapsamına da alınmamaktadır.

Süre gelen durumun Ambar Köylüleri için mağduriyet yaratırken ülkemiz için de daha

fazla kaynak ve milli servet kaybına yol açtığı ortadadır.

Bu çerçevede olmak üzere;

1- Kesinleşen yargı karan karşısında söz konusu maden sahasımn akıbeti ne olacaktır?

2- Bu kapsamda sahada maden işletmesi açılması ve termik santral kurulması halen

düşünülmekte midir?

3- Bölgede arazi sahibi olan köylülerin, çiftçilerin mağduriyetlerinin giderilmesi için

ne yapılmaktadır, yapılacaktır?

4- Köylülerin daha ekonomik tarım yapabilmesi için bir proje veya yöntem bulunacak
mıdır?


